ПРОТОКОЛ

публичных слушаний по вопросу:

«Предоставление разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства, реконструкции объектов капитального строительства по адресу: Оренбургская область, Тоцкий район, с. Тоцкое, ул. Хутор Сорочка, д.6 и Оренбургская область, Тоцкий район, с. Тоцкое, ул. Хутор Сорочка, д.6а.»
14 декабря  2018 года                                                                                  18:00 ч       
Актовый зал администрации Тоцкого сельсовета
На публичных слушаниях присутствовало 7 человек
Председательствующий: Хохлов В.В – заместитель главы администрации МО Тоцкий сельсовет.
Секретарь публичных слушаний:  Скондакова Н.А. -  специалист  I категории-юрист администрации МО Тоцкий сельсовет.
Повестка дня:
Предоставление Чулину Михаилу Ивановичу разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства, реконструкции объектов капитального строительства по адресу: Оренбургская область, Тоцкий район, с. Тоцкое, ул. Хутор Сорочка, д.6 и Оренбургская область, Тоцкий район, с. Тоцкое, ул. Хутор Сорочка, д.6а.
Выступил:
Хохлов Владимир Владимирович - Заместитель главы администрации МО Тоцкий сельсовет.  

        В соответствии с решением Совета депутатов муниципального образования Тоцкий сельсовет Тоцкого района Оренбургской области от 18.11.2005г.  № 9 «О Положении «О публичных слушаниях», ст.16 Устава муниципального образования Тоцкий сельсовет, Тоцкого района, Оренбургской области, постановления администрации муниципального образования Тоцкий сельсовет от 08.11.2018 г №380-п «О назначении публичных слушаниях  по вопросу: разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства, реконструкции объектов капитального строительства» в настоящее время проводятся публичные слушания по вопросу предоставления Чулину Михаилу Ивановичу разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства, жилого дома по адресу: Оренбургская область, Тоцкий район, с. Тоцкое, ул. Хутор Сорочка, д.6 и Оренбургская область, Тоцкий район, с. Тоцкое, ул. Хутор Сорочка, д.6а.
Данные земельные участки принадлежат  Чулину Михаилу Ивановичу, имеют одну общую границу (т.к. образовались путем раздела одного общего земельного участка) и границы с соседними земельными участками по адресу: Оренбургская область, Тоцкий район, с. Тоцкое, ул. Хутор Сорочка, д.8 и Оренбургская область, Тоцкий район, с. Тоцкое, ул. Хутор Сорочка, д.4. Администрацией Тоцкого сельсовета были подготовлены сообщения в адрес правообладателей этих земельных участков,  о дате, месте и времени проведения публичных слушаний и переданы заявителю для вручения правообладателям. Сегодня на публичных слушаниях присутствует заявитель Чулин Михаил Иванович.
Заключение о возможности предоставления Чулину М.И. разрешения на отклонение от  предельных параметров разрешенного строительства. 

Порядок предоставления разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства, реконструкции объектов капитального строительства определен ст.39, 40 Градостроительного кодекса РФ.

Сегодня к рассмотрению на публичных слушаниях предложены два земельных участка:

-Земельный участок с кадастровым номером 56:32:2104001:689 площадью 649 кв. м по ул. Хутор Сорочка, д.6,   находящейся в собственности заявителя, для ведения личного подсобного хозяйства; 
-Земельный участок с кадастровым номером 56:32:2104001:688 площадью 650 кв. м по ул. Хутор Сорочка, д.6а,   находящейся в собственности заявителя, для ведения личного подсобного хозяйства.
В соответствии с правилами землепользования и застройки муниципального образования Тоцкий сельсовет Тоцкого района Оренбургской области,  утвержденные решением Совета депутатов муниципального образования Тоцкий сельсовет Тоцкого района Оренбургской области  28.07.2016года №57  «О внесении изменений в Решение Совета депутатов муниципального образования Тоцкий сельсовет Тоцкого района Оренбургской области от 28 июня  2012 года № 94 «Об утверждении правил землепользования и застройки муниципального образования Тоцкий сельсовет Тоцкого района Оренбургской области» земельные участки по адресу: Оренбургская область, Тоцкий район, с. Тоцкое, ул. Хутор Сорочка, д.6 и Оренбургская область, Тоцкий район, с. Тоцкое, ул. Хутор Сорочка, д.6а расположены в границах территориальной зоны «Малоэтажная жилая застройка». В соответствии с градостроительным регламентом для этой территориальной зоны одним из основных видов разрешенного использования земельного участка является строительство индивидуального жилищного строительства. При этом минимальный отступ строений от красной линии улиц (в случаях, если иной показатель не установлен линией регулирования застройки) должен составлять 5м, минимальный отступ от боковой границы земельного участка до дома должен составлять 3м.  Поскольку земельные участки по ул. Хутор Сорочка, д.6 и по ул. Хутор Сорочка, д.6а расположены уже в сложившейся застройки, заявлений со стороны соседей не поступало, комиссия считает, что возможность в предоставлении Чулину М.И. запрашиваемого разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства имеется.

У участников публичных слушаний к докладчику вопросов не возникло.

Выводы по  результатам публичных слушаний:

- считать публичные слушания состоявшимися;

            -считать возможным предоставление Чулину Михаилу Ивановичу разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства, жилого дома по адресу: Оренбургская область, Тоцкий район, с. Тоцкое, ул. Хутор Сорочка, д.6 и Оренбургская область, Тоцкий район, с. Тоцкое, ул. Хутор Сорочка, д.6а в виде установления минимальных отступов от границ земельных участков по ул. Хутор Сорочка в соответствии с приложенной схемой. 
Голосование:

«ЗА» - 7 человек, «ПРОТИВ» - отсутствуют, «ВОЗДЕРЖАЛИСЬ» - отсутствуют, 

в том числе правообладатели:

«ЗА» - 1 человек, «ПРОТИВ» - отсутствуют, «ВОЗДЕРЖАЛИСЬ» - отсутствуют. 

РЕШИЛИ: рекомендовать предоставление Чулину М.И. разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства жилого дома по адресу: Оренбургская область, Тоцкий район, с. Тоцкое, ул. Хутор Сорочка, д.6 и Оренбургская область, Тоцкий район, с. Тоцкое, ул. Хутор Сорочка, д.6а в виде установления минимальных отступов от границ земельных участков по ул. Хутор Сорочка  в соответствии с приложенной схемой. 

Председательствующий                                                                В.В.Хохлов
Секретарь публичных слушаний                                              Н.А.Скондакова     
