Пояснительная записка

к проекту решения Совета депутатов

«Об исполнении местного бюджета за 2020 год»

Бюджет Тоцкого сельсовета выполнен по доходам на 100%. План по сбору налоговых и неналоговых доходов выполнен на 100%. 

План по налогу на доходы физических лиц выполнен на 100 %. 

Акцизы по подакцизным товарам (продукции), производимым на территории Российской Федерации выполнен на 99,76%

Налоги на совокупный доход выполнены на 99,56%.  План по единому сельскохозяйственному налогу выполнен на 99,56%. 
План по налогу на имущество выполнен на 100%. Налог на имущество физических лиц 100%, земельный налог с физических лиц 100%, земельный налог с организаций 100%.

Доходы, получаемые в виде арендной либо иной платы за передачу в возмездное пользование государственного и муниципального имущества (за исключением имущества бюджетных и автономных учреждений, а также имущества государственных и муниципальных унитарных предприятий, в том числе казенных) выполнен на 100%.  Доходы, получаемые в виде арендной платы, а также средства от продажи права на заключение договоров аренды за земли, находящиеся в собственности сельских поселений (за исключением земельных участков муниципальных бюджетных и автономных учреждений) 100%, Доходы от сдачи в аренду имущества, находящегося в оперативном управлении органов управления сельских поселений и созданных ими учреждений (за исключением имущества муниципальных бюджетных и автономных учреждений) выполнено на 100%.

Прочие доходы от оказания платных услуг (работ) 100%, Доходы от компенсации затрат государства

100%.

Прочие доходы от компенсации затрат бюджетов сельских поселений 100%.

Доходы от продажи земельных участков, государственная собственность на которые разграничена (за исключением земельных участков бюджетных и автономных учреждений) выполнен на 100 %.

Штрафы, неустойки, пени, уплаченные в соответствии с законом или договором в случае неисполнения или ненадлежащего исполнения обязательств перед государственным (муниципальным) органом, органом управления государственным внебюджетным фондом, казенным учреждением, Центральным банком Российской Федерации, иной организацией, действующей от имени Российской Федерации выполнен на 100%.

Дотации бюджетам бюджетной системы Российской Федерации 100%

Субсидии бюджетам бюджетной системы Российской Федерации (межбюджетные субсидии) 99,99%

Безвозмездные поступления от негосударственных организаций в бюджеты сельских поселений 100%

Прочие безвозмездные поступления в бюджеты сельских поселений 100%

По расходам бюджет Тоцкого района исполнен на 94,3%. 

По разделу 0102 процент выполнения составил 98%. 
По разделу 0104 процент выполнения составил 97,9%. 

По разделу 0107 процент выполнения составил 99,7%

По разделу 0113 процент выполнения составил 99%. 
По разделу 0309 процент выполнения составил 94%. Остаток бюджетных ассигнований – 65,9 тыс. руб., в связи с  оптимизацией расходов.

По разделу 0310 процент выполнения составил 29,66%. Остаток бюджетных ассигнований составил 70,34 тыс. руб. в связи с оптимизацией расходов.

По разделу 0409 процент выполнения составил 43,35 %. Остаток бюджетных ассигнований составил 14061,37 тыс. руб. в связи с получением дотации бюджетам на премирование победителей Всероссийского конкурса ""Лучшая муниципальная практика"" в конце 2020 года.

По разделу 0412 процент выполнения составил 86,41%. Остаток бюджетных ассигнований – 140,0 тыс. руб., в связи с  оптимизацией расходов.

По разделу 0501 процент выполнения составил 88,80%. Остаток бюджетных ассигнований – 39,76 тыс. руб., в связи с  оптимизацией расходов.

По разделу 0502 процент выполнения составил 52,77%. Остаток бюджетных ассигнований – 3476,53 тыс. руб., в связи с  с получением дотации бюджетам на премирование победителей Всероссийского конкурса ""Лучшая муниципальная практика"" в конце 2020 года.

По разделу 0503 процент выполнения составил 54,01%. Остаток бюджетных ассигнований – 9300,93 тыс. руб., в связи с  оптимизацией расходов и с получением дотации бюджетам на премирование победителей Всероссийского конкурса ""Лучшая муниципальная практика"" в конце 2020 года.

По разделу 0505 процент выполнения составил 91,47%. Остаток бюджетных ассигнований – 641,62 тыс. руб., в связи с  оптимизацией расходов.

По разделу 0703 процент выполнения составил 100%.
По разделу 0801 процент выполнения составил 97,66%. Остаток бюджетных ассигнований составил 28,07 тыс. руб. По расходам осуществлялась экономия. 

По разделу 1001 процент выполнения составил 67,44%. Остаток бюджетных ассигнований составил 42,33 тыс. руб. Экономия образовалась в результате снижения размера муниципальной пенсии в связи с ростом пенсии по старости.  

По разделу 1101 процент выполнения составил 27,33%. Остаток бюджетных ассигнований – 109 тыс. руб., в связи с  оптимизацией расходов.

