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МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ

СЕЛЬСКОЕ ПОСЕЛЕНИЕ
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04.03.2022                                                                                    №67 

Об отчете главы муниципального образования Тоцкий сельсовет Тоцкого района Оренбургской области о результатах своей деятельности, деятельности администрации муниципального образования Тоцкий сельсовет Тоцкого района Оренбургской области  в 2021 году и задачах на 2022 год
Во исполнение  статьи 28 Устава муниципального образования Тоцкий сельсовет  Тоцкого района Оренбургской области, заслушав доклад Главы Курныкина В.Ю., Совет депутатов муниципального образования Тоцкий сельсовет, решил:
1. Признать работу главы муниципального образования Тоцкий сельсовет Тоцкого района Оренбургской области  и администрации муниципального образования Тоцкий сельсовет Тоцкого района Оренбургской области  за 2021 год удовлетворительной.

2. Основными задачами на 2022 год считать:

- обеспечение экономической и социальной стабильности, путем создания условий инвестиционной привлекательности, перспективного планирования и формирования программ комплексного развития;

- организация работы по уточнению и расширению налогооблагаемой базы в сфере земельных имущественных отношений;

- проведение взвешенной бюджетной политики, направленной на увеличение доходной части бюджета, усиления контроля за поступлением и расходованием бюджетных средств;

- создание условий жизнеобеспечения населения муниципального образования путем развития коммунальной и социальной инфраструктуры, повышения и доступности муниципальных услуг, участия в программах реформирования ЖКХ, благоустройстве населенных пунктов. 

3.Контроль за исполнением данного решения возложить на постоянную мандатная комиссия, по вопросам депутатской деятельности, органов местного самоуправления, этики, законности и правопорядка, связи с общественными организациями.

4. Настоящее решение вступает в силу со дня обнародования.
Председатель Совета депутатов                                                                 Н.В. Давыденко
Приложение  
к решению Совета депутатов 

Тоцкий сельсовет 

№67 от 04.03.2022 г.

Отчет главы о результатах своей деятельности, деятельности администрации муниципального образования Тоцкий сельсовет Тоцкого района Оренбургской области  в 2021 году и задачах на 2022 год
Остался позади очередной год. Справедливо будет отметить, что это был весьма непростой и напряженный год. Пандемия коронавируса резко изменила нашу жизнь. 

Она оказала негативное влияние на все сферы жизни, но, несмотря на это нам удалось достичь не плохих результатов в деятельности администрации, в том числе по реализации социально значимых проектов.

В своем отчете я хочу сосредоточиться, прежде всего, на вопросах нашего внутреннего социального и экономического развития. Как говорил В.В. Путин в своем послании к Федеральному Собранию на 2020 год «Нам нужно быстрее, не откладывая, решать масштабные социальные, экономические, технологические задачи, перед которыми стоит страна». И поэтому работа Администрации муниципального образования Тоцкий сельсовет направлена на четкое и своевременное решение стоящих перед нами конкретных задач.

Итоги года – это результат нашей совместной работы: администрации муниципального образования, депутатов, трудовых коллективов, юридических лиц и индивидуальных предпринимателей. Это итоги финансово-экономической, инвестиционной, образовательной, культурной, спортивной, патриотической, управленческой деятельности. Что-то нам удалось реализовать и это радует. Над решением других проблем, нам предстоит активно поработать в этом и следующем годах.

Подводя итоги, нужно отметить, что, в 2021 году произошел ряд значимых общественно-политических событий, в которых жители муниципального образования приняли самое активное участие.

В сентябре текущего года 87 % жителей проявили свою гражданскую позицию, приняв участие в выборах депутатов Государственной Думы Российской Федерации и депутатов Законодательного собрания Оренбургской области.

Еще одним важнейшим событием 2021 года стала Всероссийская перепись населения.

С 15.10.2021 года  18 переписчиков приступили к обходу населения. Стоит отметить, что учитывая эпидемиологическую обстановку перепись проводилась при полном соблюдении санитарных норм.

В этом году переписаться можно было не только дома, но и посредством электронной переписи через портал «Госуслуги».

Собранная информация ляжет в основу долгосрочного планирования развития нашего муниципального образования и ключевых программ.

Главными задачами в работе администрации остается исполнение полномочий в соответствии с действующим законодательством и Уставом муниципального образования.

Полномочия осуществлялись путем организации повседневной работы администрации, подготовке нормативно-правовых документов, в том числе для рассмотрения Советом депутатов муниципального образования Тоцкий сельсовет, проведение встреч с жителями, осуществления личного приема граждан главой сельсовета и сотрудниками администрации, рассмотрения письменных и устных обращений.

Штат сотрудников администрации МО Тоцкий сельсовет не изменился и состоит из 11 человек.

В 2021 году поступило и рассмотрено 237 письменных обращений от граждан и 1962 от организаций. Выдано 4995 справок и 208 характеристик. На личном приеме населения, часто задаваемые вопросы - это проведение уличного освещения, подсыпка и гредирование дорог, проблемы с беспривязными собаками, бродячим скотом, ссоры с соседями, личные и другие проблемы. Мы в свою очередь так же обращаемся к жителям с просьбой благоустраивать свою придомовую территорию, убирать мусор и косить сорную растительность. Ведь от того как выглядит придомовая территория каждого из нас зависит внешний вид села в целом.

Всего в 2021 году было принято 435 постановлений администрации по вопросам местного значения и 78 распоряжений.

Администрацией МО Тоцкий сельсовет в 2021 году по договору социального найма было предоставлено 1 жилое помещение инвалиду, 6 квартир предоставлены детям-сиротам и 1 квартира выдана врачу ГБУЗ «Тоцкая РБ». Одна многодетная семья получила социальную выплату на приобретение жилья. На учет в качестве нуждающихся в жилом помещении, поставлено 23 семьи. 

В порядке взаимодействия муниципального образования Тоцкий сельсовет с уголовно-исполнительной инспекцией по Тоцкому району 57 осужденных были направлены и отработали в МКУ «Жилсервис»  в виде обязательных и исправительных работ.

Проводится работа с населением по вопросам пожарной безопасности, безопасности людей на водных объектах, вопросам благоустройства территории.

Административной комиссией МО Тоцкий сельсовет вынесено более 200 предписаний об устранении выявленных нарушений Правил благоустройства, составлено 11 протоколов об административных правонарушениях, рассмотрено 33 дела об административных правонарушениях. 

Общественной комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав регулярно проводились рейды по неблагополучным семьям. По состоянию на декабрь 2021 года, 10 несовершеннолетних, проживающих на территории муниципального образования, состоят на учете в КДН.

В охране общественного порядка оказывает помощь добровольная народная дружина при администрации МО Тоцкий сельсовет.

Большую работу на территории МО, а особенно в гражданско-патриотическом воспитании молодежи ведет Совет ветеранов Тоцкого сельсовета.

На территории муниципального образования Тоцкий сельсовет проживают категории граждан, которые требуют особого внимания и поддержки:

- участники ВОВ – 4 человека; (5)

- труженики тыла – 37 человек; (38)

- вдовы участников ВОВ – 9 человек; (9)

В течение года регулярно посещаем участников Великой Отечественной войны, тружеников тыла, вручаем им подарки в преддверии праздников.

Для информирования населения о деятельности администрации используется официальный сайт, страницы в соцсетях, где размещаются нормативные документы, информация по благоустройству наших территорий и обо всех мероприятиях, проводимых в селе. Сайт администрации всегда поддерживается в актуальном состоянии.

НАСЕЛЕНИЕ

    Население-это такая подвижная совокупность, изменения в которой происходят ежесекундно под влиянием демографических процессов: естественного и механического движения населения. Происходит процесс изменения численности, состава, структуры населения под воздействием таких факторов, как рождение, смерть, территориальное перемещение людей, связанное со сменой места жительства на достаточно длительный период времени, либо навсегда.

    Одним из источников исходной информации о демографических характеристиках населения являются похозяйственные книги, ведущиеся в муниципальном образовании Тоцкий сельсовет и обновляющиеся ежегодно путем подворного обхода.

    Так, по данным похозяйственных книг на 1 января 2022 года на территории  муниципального образования Тоцкий сельсовет проживает  8067  человек, из них мужчин-3842 человек, трудоспособного возраста-2564, старше 60 лет-719; женщин-4221, трудоспособного возраста-2305 человек, старше 55 лет-1423; пенсионеров всего-2142; детей до 7 лет-624, школьного возраста-1112.

    Радует, что ежегодно в нашем селе растет количество многодетных семей: за год их стало на 17 больше, всего 203 семьи. Из них с 3-мя детьми-138, с 4-мя-28, имеющих 5 детей-14, 6 и более детей-23 семьи. Рост рождаемости свидетельствует об эффективности мер поддержки семей, как на федеральном и региональном уровнях, так и на районном.

          В течение года всего родилось 72 младенца, в 2020-63. К сожалению, пандемия коронавируса не прошла мимо нас, смертность превысила рождаемость, умерло 114 человек (в 2020-101). Прибыло 314 человек, убыло 185, прирост составил 129 человек.   

    Число постоянных хозяйств -3402.

    Несмотря на довольно непростую экономическую ситуацию в стране, да и в мире в целом, она не сказалась на рынке труда в нашем муниципальном образовании. Численность безработных оценивается в 100 человек, что на 50 человек меньше, чем в 2020 году, это 2,05% от количества трудоспособного населения.

     Просроченная задолженность по заработной плате работников предприятий и организаций села Тоцкое отсутствует. Среднемесячная начисленная заработная плата на одного работника в 2021 году также увеличилась по сравнению с прошлым годом, она составила 29583,7 рублей и 28177,7 соответственно, за предыдущий год.

ФИНАНСЫ

Формирование бюджета - наиболее важный и сложный вопрос в рамках реализации полномочий и является главным финансовым инструментом для достижения стабильности социально-экономического развития и показатель эффективности. Прежде всего, финансирование было направлено на решение основных вопросов жизнеобеспечения населения.

Просроченной кредиторской задолженности за 2021 год не имеется. Собственные доходы складываются из следующих поступлений:

Налог на доходы физических лиц — 13951,5 тыс. рублей

Земельный налог с организаций — 2349,0 тыс. рублей

Земельный налог с физ.лиц — 2058,1 тыс. рублей.

Налог на имущество — 849,9 тыс. рублей,

Акцизы по подакцизным товарам, производимым на территории РФ (на бензин, дизельное топливо, моторное масло) – 3476,5 тыс.рублей

Единый сельскохозяйственный налог – 4981,4 тыс.рублей

Доходы от реализации имущества — 2472,4 тыс. рублей

Доходы от аренды имущества – 243,1 тыс. рублей

Доходы от аренды земли – 502,7 тыс. рублей

Доходы от оказания платных услуг – 165,5 тыс.рублей

Доходы от компенсации затрат бюджетов сельских поселений – 396,1 тыс.рублей

Прочие поступления от денежных взысканий и иных возмещений ущерба – 12,7 тыс.рублей

Государственная пошлина – 3,2 тыс.рублей

Инициативные платежи – 242,6 тыс.рублей

Безвозмездные поступления от других бюджетов бюджетной системы РФ (Дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности, на поддержку мер по сбалансированности бюджета, межбюджетные трансферты)  – 44085,9 тыс. рублей.

Итого доходов: - 75790,6 тыс. рублей.

Администрация сельского поселения, получив доходы, смогла профинансировать взятые на себя обязательства. Расходы за 2020 год составили 86722,7 тыс.рублей. Дефицит бюджета составил 10932,1 тыс.рублей за счет начального остатка.

-  Общегосударственные вопросы – 10343,7 тыс. рублей 

- Национальная безопасность и правоохранительная деятельность – 401,8 тыс. рублей, в том числе обеспечение мероприятий по предупреждению и ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций и стихийных бедствий природного и техногенного характера 318,3 тыс.рублей, обеспечение пожарной безопасности 83,5 тыс.рублей)

- Дорожное хозяйство (дорожные фонды) – 35872,7 тыс.рублей, в том числе капитальный ремонт и ремонт автомобильных дорог общего пользования населенных пунктов за счет средств бюджета поселения 31641,3 тыс.рублей, содержание авто​мобильных дорог общего пользова​ния населенных пунктов 4231,4 тыс.рублей)

- Другие вопросы в области национальной экономики – 3177,2 тыс.рублей

- Жилищное хозяйство – 120,6 тыс. рублей, в том числе управление и распоряжение муниципальным имуществом в администрации МО Тоцкий сельсовет 62,0 тыс. рублей; внесение платы за капремонт 58,6тыс. рублей

- Коммунальное хозяйство «Развитие объектов коммунальной инфраструктуры» – 6589,6 тыс. рублей.

- Благоустройство – 19629,3 тыс.рублей, в том числе уличное освещение – 2273,9 тыс.рублей, озеленение – 84,3 тыс.рублей, содержание мест и организация захоронения – 97,1 тыс.рублей, благоустройство – 8338,4 тыс.рублей, благоустройство сельских территорий 8835,6 – 374,4 тыс.рублей.

-Расходы на МКУ Жилсервис – 8000,0 тыс.рублей

- Образование – 200,0тыс.рублей

- Культура – 1677,2 тыс.рублей

- Социальная политика – 72,8 тыс.рублей (Доплата пенсии муниципальным служащим)

- Спорт – 637,7 тыс.рублей

Как видно из цифр (58 %) бюджета сельского поселения зависит от стимулирующих субсидий, дотаций, субвенций, трансфертов Федерального, областного и районного бюджетов. А мы собираем всего 42 % местного бюджета.

  В муниципальном образовании ведется активная работа по сокращению недоимки в бюджет села. Администрация принимает все возможные меры по увеличению доходов бюджета. 

ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОЕ  ХОЗЯЙСТВО

   В рамках реализации программ проведения капитального ремонта многоквартирных домов, администрация муниципального образования Тоцкий сельсовет руководствуется Федеральным законом «О фонде содействия реформирования ЖКХ»№ 185-ФЗ от 21.07.2007 года и успешно участвует с 2009 года и по настоящее время. В 2021 году был  проведен  капитальный ремонт инженерных сетей электроснабжения, водоснабжения, водоотведения и теплоснабжения в многоквартирном доме по ул. Полевая д.5а; капитальный ремонт теплоснабжения в многоквартирном доме по ул. Терешковой 16; капитальный ремонт водоотведения в многоквартирном доме по ул. Терешковой 28 и капитальный ремонт водоотведения в многоквартирном доме по ул. Терешковой 30.  Разработана проектно-сметная документация на ремонт крыши в с. Тоцкое ул. Полевая д.3. 

           Разработана проектно-сметная документация  на водоснабжения 2-го микрорайона с. Тоцкое, стоимость работ составила 4 853 050 рублей. По итогам конкурсного отбора проектов муниципальных образований Оренбургской области в рамках подпрограммы «Модернизация объектов коммунальной  инфраструктуры Оренбургской области» государственной программы «Обеспечение качественными услугами жилищно-коммунального хозяйства населения Оренбургской области» финансирование работ и строительство будет выполнено в 2022 году. 

           В рамках подпрограммы «Модернизация объектов коммунальной инфраструктуры Оренбургской области» в 2021 году подготовлена проектно-сметная документация на "Капитальный ремонт станции II подъема, водозабора и водоводов в с. Тоцкое Тоцкого района Оренбургской области" стоимость работ составляет 57 501 020,00( пятьдесят семь миллионов пятьсот одна тысяча двадцать) рублей. 

           Выполнены работы по  «Капитальному ремонту водопровода по ул. Терешковой, ул. Полевая, ул. Связистов, ул. Парковая, пер. Колхозный с. Тоцкое, Тоцкого района, Оренбургской области» на сумму  2 593 032 рублей, произведены работы по бурению 2-х дополнительных водопроводных скважин на сумму 1 537 781(один миллион пятьсот тридцать семь тысяч семьсот восемьдесят один) рублей.

БЛАГОУСТРОЙСТВО

          В 2021 году администрация Тоцкого сельсовета участвовала в областном  конкурсном отборе муниципальных образований для участия в реализации общественно значимых проектов по благоустройству сельских территорий Оренбургской области. По результатам отбора были выполнены работы по «Обустройству общественной территории, Обустройство детской игровой площадки  и Обустройство площадки с установкой уличных спортивных тренажеров (возле РДК Юбилейный) на общую сумму 8 835 644 (восемь миллионов восемьсот тридцать пять тысяч шестьсот сорок четыре) рублей 00 коп.

    По результатам областного  конкурсного отбора проектов развития общественной инфраструктуры, основанных на местных инициативах в 2021 году администрацией  были выполнены работы по «Капитальному ремонту тротуара по адресу:  Оренбургская область, Тоцкий район, с. Тоцкое, ул. Пролетарская». Общая стоимость работ по ремонту тротуара составила 1 172 773(один миллион сто семьдесят две тысячи семьсот семьдесят три) рубля 20 коп. На 2022 год по итогам конкурсного отбора администрации будет предоставлена денежная субсидия в размере 630 000,00 рублей из областного бюджета на «Устройство игровой площадки по адресу: Оренбургская область, Тоцкий район, с. Тоцкое, ул. Вишневая». С учетом всех источников финансирования (областной бюджет, бюджет сельсовета, спонсоры и население) общая стоимость работ по ремонту тротуара составит 982 628,00 руб. На 2023год администрацией подготавливается заявка для участия в конкурсном отборе проектов развития общественной инфраструктуры, основанных на местных инициативах на «Устройство спортивной площадки по адресу: с. Тоцкое ул. Красная Площадь 1В». Целью данных проектов является привлечение населения, а также спонсоров к реализации проектов. 

         Выполнены работы по благоустройству памятного места « Братская могила красногвардейцев погибших в боях с белогвардейскими бандами». Стоимость работ составила 341 876,00 рублей.

         Разработан проект планировки совмещенный с проектом межевания территории  2-го микрорайона с. Тоцкое. Данным проектом предусмотрено образование вновь сформированных земельных участков в количестве 191 для ведения личного  подсобного хозяйства и 25 земельных участков для блокированной жилой застройки.

         В 2020 году администрация муниципального образования Тоцкий сельсовет в рамках государственной программы «Охрана окружающей среды Оренбургской области» участвовала в конкурсном отборе. По результату конкурсного отбора на 2021 год выделена субсидия на разработку проектно-сметной документации по ликвидации несанкционированной свалки расположенной на территории с. Тоцкое. Общая стоимость проектных работ составляет 4 134 300, 00 рублей. В настоящее время проект по ликвидации несанкционированной свалки  проходит экологическую экспертизу. Предварительная стоимость работ по ликвидации самой свалки с рекультивацией земельного участка составляет 228 000 000 (двести двадцать восемь миллионов рублей).

     В 2021 году произведён капитальный ремонт дорожного покрытия по адресам:

1.  Оренбургская область, Тоцкий район, с. Тоцкое, ул. Володарского, пер. Магнитский, пер. Заводской. Стоимость составила 12 777 916 (двенадцать миллионов семьсот семьдесят семь тысяч девятьсот шестнадцать) рублей; 

2. Оренбургская область, Тоцкий район, с. Тоцкое, ул. Октябрьская и переулок Колхозный. Стоимость составила 13 854 308 (тринадцать миллионов восемьсот пятьдесят четыре тысячи триста восемь) рублей; 

3.  Оренбургская область, Тоцкий район, с. Тоцкое, ул. Саратовская. Стоимость составила 3 013 375 (три миллиона тринадцать тысяч триста семьдесят пять) рублей; 

Проведены работы по текущему ремонту автомобильных дорог общего пользования с асфальтобетонным покрытием и ремонт автомобильных дорог с гравийным покрытием на общую сумму более 1 150 000 (один миллион сто пятьдесят тысяч)  рублей.

 Установлены дополнительные  дорожные знаки, нанесена дорожная разметка и разметка пешеходных переходов. Выполнены работы по ограждению пешеходного перехода по ул. Терешковой. Стоимость работ составила 1 327 956 (один миллион триста двадцать семь тысяч девятьсот пятьдесят шесть) рублей.

Произведён капитальный ремонт тротуара по ул. Красная Площадь на 341 876 рублей. Разработана проектно-сметная документация на капитальный ремонт автомобильных дорог общего пользования по ул. Малявина, ул. Вишневая, ул. Зеленая, ул. Московская, ул. Юбилейная и ул. Кленовая. Выполнение этих работ запланировано на 2022-24 годы. 

Протяженность автомобильных дорог общего пользования села составляет 64,8 км, в том числе 30,8 км с усовершенствованным покрытием, что составляет 43%. Протяженность автомобильных дорог федерального значения – 24,3 км. Содержание и обслуживание автодорог осуществляет Тоцкое ДУ и МКУ «Жилсервис». В 2021 году администрацией Тоцкого сельсовета был приобретен трактор Беларус-МТЗ 82.1 и навесное оборудование на общую сумму 2 196 400 ( два миллиона сто девяносто шесть тысяч четыреста) рублей.

С 2017 года на территории Тоцкого сельсовета была организована принципиально новая система обращения с отходами, установлено более 60 площадок для сбора отходов. В 2021 году администрацией Тоцкого сельсовета приведены в соответствие с требованиями 13 площадок ТКО на сумму 567 170 рублей.  Собранные отходы транспортируются на полигон ТКО в г. Бузулук.

         Уличное  освещение  в с. Тоцкое работает в нормальном режиме, дополнительное освещение устанавливается по мере необходимости. Затраты на ночное освещение, обслуживание и замену лам в 2021 году составило более 1 500 000,00 рублей. В целях экономии денежных средств и повышения энергосбережения администрацией МО Тоцкий сельсовет проводятся работы по замене ламп накаливания уличного освещения на энергосберегающие. 

С целью эффективной работы по  благоустройству  и озеленению   при администрации  Тоцкого  сельсовета работает структурное подразделение МКУ «Жилсервис». Основными  видами  деятельности вышеуказанного  учреждения являются  наведение и поддержание санитарного порядка на территории муниципального образования (уборка улиц, посадка деревьев, кустарников, постоянный уход за газонами и цветниками, обрезка деревьев, побелка, покраска элементов благоустройства, скашивание сорной растительности, очистка улиц от снега, поддержание в надлежащем состоянии свалки, содержание мест захоронения.) 

РОЗНИЧНАЯ ТОРГОВЛЯ И ОБЩЕСТВЕННОЕ ПИТАНИЕ

            Потребительский рынок поселения в 2021 году несмотря на продолжающую пандемию характеризовался довольно высоким уровнем насыщения продовольственными и непродовольственными товарами. По состоянию на 01.01.2022  года на территории Тоцкого сельсовета числится более 90 объектов стационарной торговли. Основной частью являются магазины со смешанным ассортиментом товаров и аптеки.

      Работа сетевых компаний подняло данную отрасль на более высокий и  качественный уровень, однако местным предпринимателям стало более сложно конкурировать с крупными компаниями. Были частичные случаи закрытия мест розничной  торговли.

          На территории МО Тоцкий сельсовет продолжает ежедневно работать ярмарка, которая пользуется большим спросом у населения, на ней организовано 120 торговых мест, из них для реализации сельскохозяйственной продукции - 35.

       Оборот розничной торговли по всем каналам реализации в 2021 году составил 578 млн. рублей, что в сопоставимых ценах к 2020 году составляет    103,0 %. Оборот розничной торговли на душу населения в среднем за год сформировался в сумме 65 105 рублей.

На 1 января 2022 года на территории муниципального образования работают 4 предприятия общественного питания с общим количеством посадочных мест 240. Наиболее известные и пользующиеся успехом у населения это кафе «Встреча», «Колобок», «Савар».

       Оборот общественного питания за 2021 год составил 7,4 млн. рублей (115,6 % к 2020 году). 

Промышленное производство

      Особо значимое влияние на экономическое состояние оказывают предприятия малого бизнеса:

      ООО «Мельница»- специализируются на производстве ржаной муки.

Объем производства данной продукции за прошлый год составил: 1577,0 тонн, что показало падение в данном производстве  в 82,6 % (1908,3 тонн за 2020 год)

     Тоцкое РАЙПО – производство хлебобулочных изделий и различных полуфабрикатов. Объем реализованной продукции   за 2021 год данного предприятия увеличился на 0,9 млн.руб. по сравнению с 2020 годом и составил 4,8 млн.руб.

      ООО «Тоцкмолоко» - это производство минеральной воды и газированных, безалкогольных напитков. Данная продукция имеет большой спрос среди населения Оренбургской области. Объем производимой продукции в 2021 году показало увеличение и  составило 14,8млн.руб., это 115,9 %  к уровню 2020 г.

      Объемы товаров собственного производства в 2021 году по полиграфической и издательской деятельности филиала ГУП РИА «Оренбуржье» редакции газеты «Авангард» составило 2,98 млн.руб.

      ООО «Тоцкий коммунальник» - производство, распределение и доставка электроэнергии, газа и воды, а также работа в сфере услуг. Объем предоставленных услуг за 2021 год составил 49,7 млн.руб. это 108,4 % к уровню 2020 года.

      Услуги по строительству и ремонту на территории сельсовета, по оказывает  ООО «Тоцэнергетик». Объем предоставленных услуг в 2021 году составил 18,8 млн.рублей, 85,5 % (22,0 млн.  рублей) к уровню 2020 года. 

СЕЛЬСКОЕ  ХОЗЯЙСТВО

  Сельское хозяйство является одним из основных  секторов развития  экономики села. От планомерного его развития зависит, качество жизни людей и обеспечение занятости большей части населения села. Развитие сельского хозяйства во многом зависит от природных условий, рельефа местности, качества почвы, количества водоемов. Уровень развития сельского хозяйства определяется количеством людей, задействованных в производстве, специальной техники и удобрений.  В агропромышленный комплекс села Тоцкое входят: 5 КФХ, 16 ИП,  1300  личных подсобных хозяйств. От его эффективной работы зависит экономическая, социальная, политическая ситуация в обществе. 

Природной основой сельского хозяйства является земельные угодья. В 2020 году на территории муниципального образования имелось 26,7 тыс. га сельскохозяйственных угодий, в т.ч. пашни 24,0 тыс.га. Из них засеяно зерновыми  культурами 8275га., из которых озимые культуры составили 78,3% .

Основу специализации сельского хозяйства района составляет зерновое и мясо - молочное производство. Именно, мясо - молочное животноводство нуждается в большом количестве рабочих рук, позволяет трудоустроить в разы больше людей.  Уровень оплаты труда работников сельского хозяйства повысился, по состоянию на 01  января 2022 год составило 22 290 рублей (111,5% к 2020 году).

По состоянию на 01.01.2022 года поголовье крупного рогатого скота  составило 645 голов, в т.ч. коров 351 голов, свиней 300 головы, овец и коз 117 головы, лошадей 46. 

Основными производителями зерновых культур остаются в первую очередь: КФХ Дрюченко, Киваев,Сукиасян, Арутюнян, Лялин. 

ОБРАЗОВАНИЕ

 На территории сельсовета также функционирует одна общеобразовательная школа. В школе работает высококвалифицированный педагогический коллектив, способный создать условия для индивидуального развития учеников. Образовательный процесс в отчетном периоде осуществляли  70 педагогов. На отчетную дату учреждение собственным штатом полностью не укомплектовано, требуются учителя: английского языка, русского языка, кладовщик.

         С целью сдерживания распространения коронавируса  и обеспечения непрерывности образовательного процесса, обучение периодически проводилось с использованием дистанционных технологий, с помощью программы ЗУМ. 

Количество учащихся на  начало  2021 - 2022 учебного года 

МАОУ Тоцкая СОШ – 1040 учащихся.

1-4 классы – 453, 5-9 – 540, 10-11 классы – 47.

КОЛИЧЕСТВО КЛАССОВ – 42. Средняя наполняемость классов – 25 учеников.

Организован подвоз учеников, проживающих в п. Первое Мая (22 человека).

На отлично закончили учебный год – 51 ученик,  1 учащийся 11 класса получил аттестат особого образца и медаль за отличные успехи в учении, 1учащийся 9 класса получил аттестат особого образца по окончании основного общеобразовательного процесса.

Качество – 40%, успеваемость – 100 %.

Также на нашей территории функционируют 3 дошкольных образовательных учреждения («Василек», «Колосок», «Орленок»), 1 структурное подразделение («Улыбка»). Которые посещают 512 воспитанников. 

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

Здравоохранение села в 2021 году представлено районной больницей (поликлиника на 250 посещений в смену и стационар на 78 коек), станцией скорой медицинской помощи, одним ФАП (п. Первое Мая), здравпунктом МАОУ Тоцкая СОШ им. А.К.Стерелюхина, медицинскими кабинетами детских садов «Орленок», «Василек», «Колосок». Структура здравоохранения в 2021 году сохранилась полностью, медицинская деятельность лицензирована. В 2021 году обеспеченность врачами (на 10 тыс. населения) 17,6 в 2020 г. 17. Обеспеченность средним медицинским персоналом (на 10 тыс. населения) 75,2, в 2020 г. – 75,2.

 В 2021 году приступил к работе 1 молодой врач педиатр.

Парк автомобилей на скорой помощи пополнился автомобилем Газ -2123.

В 2021 году был начат капитальный ремонт детской поликлиники. Огромная работа проведена по диагностике, лечению, транспортировке больных Covid-19, профилактике ковидной инфекции.

КУЛЬТУРА, ДОСУГ

Создание условий для культурного досуга жителей всех возрастов, возможность предоставления различных услуг и разнообразных возможностей в этой сфере, исполняет МАУК «РДК «Юбилейный» и Первомайский ЦД.

 В состав «РДК Юбилейный» входит Дом культуры, Тоцкий историко-краеведческий музей. 

     Всего за 2021 год прошло 418 культурно-досуговое мероприятие, в том числе 3 платных. Жалоб со стороны потребителей в адрес учреждения не поступало. Платные услуги учреждение оказывает на основании Положения. Общее количество потребителей, воспользовавшихся  услугами учреждения составляет: 48719 чел., в том числе на платной основе -355 чел..   Доход, полученный от оказания платных услуг в 2021 году составил: 135,9 тыс. руб. Объем средств, предназначенных для выполнения муниципального задания в 2021 году составил  10897,6 тыс. рублей, из них 6937,2 тыс. руб. расходы на оплату труда. Кредиторской задолженности на конец года учреждение не имеет.

В 10 кружках, студиях и секциях  занимаются 152 ребенка и подростков, в том числе на платной основе. 

В своей деятельности МАУК РДК «Юбилейный» исходит из местных условий и возможностей, опираясь на собственные культурные и исторические традиции, вырабатывая принципиально новые, востребованные обществом, социально значимые формы и методы работы учреждений культуры. За последние годы заметно активизировалась творческая инициатива населения. 

Творческий коллектив МАУК РДК «Юбилейный» в 2021 году продолжал сотрудничать с Домом престарелых в с. Тоцкое (благотворительные концерты), Центром соцобслуживания населения, библиотекой, музеем, РОО, администрацией сельского совета и др. Принимали участие в областных мероприятиях. 

При РДК и Первомайском ЦД в 2021 году действовал 31 кружок художественной самодеятельности и  4 любительских объединения, в них занимались 423 человека. 

В Тоцком историко-краеведческом музее проведено 113 экскурсий, число участников 4425 человек, также 5 массовых мероприятий с числом участников 567 человек. Также на территории сельсовета осуществляют свою деятельность такие подведомственные учреждения культуры как:

Муниципальное автономное образовательное учреждение дополнительного образования детей «Детская школа искусств № 1»;

Муниципальное бюджетное учреждение культуры «Тоцкое межпоселенческое информационно-досуговое объединение».

СПОРТ

На территории муниципального образования Тоцкий сельсовет большое внимание уделяется пропаганде здорового образа жизни, поддержке и развитию организаций спортивной направленности, проведению мероприятий, направленных на развитие детско-юношеского спорта, развитию массового спорта всех категорий населения. В сфере физической культуры и спорта важной задачей является приобщение населения к спорту, воспитание потребности к систематическим занятиям спортом.

Достижение целевых показателей обеспечивается путем мотивации населения, активизации спортивно-массовой работы на всех уровнях, включая вовлечение в подготовку и выполнение нормативов комплекса ГТО.

В 2021 году спортивно-массовые мероприятия проводились согласно календарному плану. Наиболее массовыми стали: Дворовый футбол, Фестиваль Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне»,  Легкоатлетический турнир «Осенние ласточки».
Доброй традицией стало проведение уникальной массовой военно-спортивной игры «ЖЕЛЕЗНАЯ ВОЛЯ», которая в 2021 году была посвящена 285-летию образования села Тоцкое. Проверить себя на прочность и преодолеть марафон по пересеченной местности с разнообразными препятствиями отважилось более 60 человек разных возрастов, профессий и увлечений, которых всех объединяло одно – любовь к спорту и здоровому образу жизни.

В МБУ ДО Тоцкая ДЮСШ функционировали следующие виды спортивных отделений: волейбол, гандбол, легкая атлетика, дзюдо, футбол, хоккей, русская лапта, самбо, бокс, каратэ.

Значимым событием стало открытие на территории МБУ ДО Тоцкая ДЮСШ новой площадки для подготовки и приема нормативов Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне», где установлены комплекс современных уличных тренажеров на развитие всех групп мышц, так называемая воркаут-зона с рукоходом, турниками и брусьями, скамья для гимнастических наклонов, скамья для выполнения упражнения на пресс и отжиманий, сектор для прыжков в длину. Все то, что необходимо для самостоятельной подготовки к выполнению норм ГТО и просто для занятий физкультурой на свежем воздухе. Оборудование качественное, современное и в тоже время понятное и доступное для всех. 
Жители муниципального образования имеют возможность посещать все спортивные секции и спортивные объекты для регулярного занятия физической культурой и спортом. 

Создание благоприятных  условий для занятий физической культурой и спортом поднимет заинтересованность местных жителей вести здоровый образ жизни, способствует улучшению состояния здоровья населения и  поддержанию высокой работоспособности.
Уважаемые друзья! Муниципальная власть – самый близкий к населению уровень публичной власти. Именно она должна обеспечить защиту наиболее насущных и близких каждому человеку интересов. Исходя из этого, считаю основными задачами на 2017 год в первую очередь:

- обеспечение экономической и социальной стабильности, путем создания условий инвестиционной привлекательности, перспективного планирования и формирования программ комплексного развития;

- организация работы по уточнению и расширению налогооблагаемой базы в сфере земельных имущественных отношений;

- проведение взвешенной бюджетной политики, направленной на увеличение доходной части бюджета, усиления контроля за поступлением и расходованием бюджетных средств;

- создание условий жизнеобеспечения населения муниципального образования путем развития коммунальной и социальной инфраструктуры, повышения и доступности муниципальных услуг, участия в программах реформирования ЖКХ, благоустройстве населенных пунктов. 

              И я верю, что вместе с Вами, уважаемые жители, мы сможем решить эти и многие другие задачи, преодолеть трудности, исправить имеющиеся недостатки, улучшить жизнь наших односельчан и облик родного села. 

