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Весенний призыв, начавшийся 1 апреля 2019 года, 
затронет  не все категории граждан
С 1 апреля 2019 года начнется весенний призыв в армию, который продлится до 15 июля 2019 года.

Исходя из содержания федеральных законов от 31 мая 1996 № 61-ФЗ «Об обороне» и от 28 марта 1998 № 53-ФЗ «О воинской обязанности и военной службе» регулирующих отношения в данной области, призыву на службу в вооруженных силах РФ подлежат граждане в возрасте от 18 до 27 лет состоящие на воинском учете или не состоящие, но обязанные состоять на воинском учете и не пребывающие в запасе.

Следует учитывать, что от призыва на военную службу освобождаются граждане: а) признанные ограниченно годными к военной службе по состоянию здоровья; б) проходящие или прошедшие военную службу в РФ; в) проходящие или прошедшие альтернативную гражданскую службу; г) прошедшие военную службу в другом государстве.

Не подлежат призыву на военную службу граждане: а) отбывающие наказание в виде обязательных или исправительных работ, ограничения свободы, ареста или лишения свободы; б) имеющие неснятую или непогашенную судимость; в) в отношении которых ведется дознание либо следствие или уголовное дело в отношении которых передано в суд.

Также имеется категория граждан, в отношении которых предусмотрена отсрочка от призыва: а) временно не годные по состоянию здоровья; б) занятые постоянным уходом за отцом, матерью, женой, родным братом, родной сестрой, дедушкой, бабушкой или усыновителем; б.1) являющимся опекуном или попечителем несовершеннолетнего родного брата или несовершеннолетней родной сестры; в) имеющим ребенка и воспитывающим его без матери ребенка; г) имеющим двух и более детей; д) имеющим ребенка-инвалида в возрасте до трех лет; з) поступившим на службу в органы внутренних дел и т.п. и) имеющим ребенка и жену, срок беременности которой составляет не менее 26 недель; к) избранным депутатам; л) зарегистрированным в качестве кандидата на замещаемую посредством прямых выборов должность или на членство в органах (палатах органов) государственной власти или органах местного самоуправления.

Срок службы составляет один год. Служба в армии засчитывается в страховой стаж для назначения пенсии.
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