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Что такое экстремистская деятельность?
В соответствии с ч. 5 ст. 13 Конституции Российской Федерации запрещается создание и деятельность общественных объединений, цели или действия которых направлены на насильственное изменение основ конституционного строя и нарушение целостности Российской Федерации, подрыв безопасности государства, создание вооруженных формирований, разжигание социальной, расовой, национальной и религиозной розни.

Согласно ст. 1 Федерального закона от 25.07.2002 № 114-ФЗ «О противодействии экстремистской деятельности», экстремистская деятельность (экстремизм) это:

-насильственное изменение основ конституционного строя и нарушение целостности Российской Федерации;

-возбуждение национальной и религиозной розни;

-пропаганда исключительности, превосходства либо неполноценности человека по признаку его социальной, расовой, национальной, религиозной или языковой принадлежности или отношения к религии, нарушение прав, свобод и законных интересов человека и гражданина в зависимости от указанных признаков;

-совершение преступлений по мотивам, указанным в пункте «е» части первой статьи 63 Уголовного кодекса Российской Федерации;

-пропаганда и публичное демонстрирование нацисткой символики или символики, сходной с нацисткой символикой до степени смешения;

-публичные призывы к осуществлению указанных выше деяний, изготовление и массовое распространение заведомо экстремистских материалов;

-организация и подготовка указанных выше деяний.

В соответствии со ст. 9 Федерального закона от 25.07.2002 № 114-ФЗ «О противодействии экстремистской деятельности», в Российской Федерации запрещаются создание и деятельность общественных и религиозных объединений, иных организаций, цели или действия которых направлены на осуществление экстремисткой деятельности.

При этом за участие в деятельности указанных организаций и объединений предусмотрена уголовная ответственность ч. 2 ст. 282.2 Уголовного кодекса Российской Федерации до 6 лет лишения свободы.
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