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Обязанность оплаты по вывозу отходов


По соцсетям распространяется информация о том, что якобы договор на обращение с отходами считается заключенным после оплаты любой из платежек, которая включает в себя строчку с отходами (т.е. конклюдентными действиями), а если за отходы не платить и ничего не подписывать, то и договор не заключен, и нет оснований для взимания платы. 


В связи с вышеизложенным, разъясняю, что в соответствии с Жилищным кодексом и Правилами обращения с отходами в многоквартирных домах договоры на обращения с отходами заключаются с исполнителями коммунальных услуг.

В жилых домах действительно необходима процедура заключения договора - региональный оператор присылает предложение, и если от потребителя не поступило мотивированного отказа с предложением об изменении договора в течение 15 дней, договор считается заключенным. Отказаться от заключения договора нельзя - прямая обязанность собственника жилого дома по заключению договора указана в 30 статье ЖК. Написать претензию тоже непросто, поскольку типовая форма договора утверждена Правительством и единственное, что там можно поменять - это имя, фамилию и т.п. информацию.


Поэтому единственное, к чему приведет отказ от оплаты вывоза отходов - это возникновение задолженности, пени и т.п. Поэтому я бы предложил сосредоточить усилия советчиков не на том, что за эту важную услугу не надо платить, а на том, чтобы дома были обеспечены площадками и контейнерами, а региональный оператор добросовестно исполнял бы свои обязанности. В связи с данными нарушениями, то есть в случае отсутствия площадок и контейнеров обращайтесь в прокуратуру района. 
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