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Об отчете «О работе добровольной народной дружины на  территории муниципального образования Тоцкий сельсовет за 2016 год»





	


Заслушав отчет командира опорного пункта ДНД Давлетова К.М.  «О работе добровольной народной дружины на территории муниципального образования Тоцкий сельсовет за  2016 год», руководствуясь Уставом муниципального образования Тоцкий район, Совет депутатов Тоцкого сельсовета решил:
1. Признать работу добровольной народной дружины за 2016 год удовлетворительной.
1. Принять к сведению отчет начальника опорного пункта ДНД  согласно приложению.
3. Настоящее решение вступает в силу со дня обнародования.



Глава муниципального образования
Тоцкий сельсовет                                                                         В.Ю. Курныкин                                                  










Приложение                                                                                               
к решению Совета депутатов                                                                               Тоцкого сельсовета 
                                              от 23 марта 2017  г.  № 100

О работе добровольной народной дружины на территории муниципального образования Тоцкий сельсовет за 2016

Добровольная народная дружина при МО Тоцкий сельсовет с 28 сентября 2001 года работает на постоянной основе.
Основной задачей ДНД как было, так и остается участие граждан в охране общественного порядка на территории сельсовета и оказание содействия ОВД района в их деятельности по охране прав и законных интересов граждан в предупреждении и пресечений правонарушений и преступлений.
В 2016 году в работе ДНД приняли 86 человек из 12 организаций и учреждений райцентра Тоцкое, в том числе 20 народного дружинника официально оформленных, имеющих именные (номерные) знаки и удостоверения.
После выхода Указа Президента РФ № 44 от 02 апреля 2014 года «Об участии граждан в охране общественного порядка» мы провели определённую работу по установлению законности народной дружины. В настоящее время ДНД при МО «Тоцкий сельсовет» официально оформлена и включена в государственную единую регистрацию, имеется свидетельство за  № 27 от 01.10.2014г.
Кроме установленных дней дежурства пятница, суббота дружинники приняли участие в охране общественного порядка и безопасности при проведении массовых мероприятий в райцентре Тоцкое, по отдельному графику:
- проводы Русской зимы (Масленица)
- 1 мая
- День Победы (6,8,9 мая)
- День России
- День Молодёжи
- День села Тоцкое
- День Знаний
- Выборы депутатов ГД и ЗКС области
- участвовали в проведении учений по ГО и ЧС
В 2016 году, как всегда самыми активными, ответственными, добросовестно выполняющими обязанности народного дружинниками были:
- Тоцкая РБ (гл.врач Соловьев Л.И.)
ответственный за ДНД Алтухов А.Н., дружинники: Давыдов С.Н., Теплов В.Н., Гусев А.В., Коваль М.П.
- МУП «Тоцкий коммунальник» (руководитель Перепелицин С.А.)
Ответственный за ДНД Ломакин В.Н., дружинники: Парахненко С.В., Ковлешенко А.В., Воропаев С.В., Сухоплюев В.Н., Федосеев С.В., Душкин Е.А., Плаксин А.А.
- МАОУ «Тоцкая СОШ» им.А.К. Стерелюхина (директор, он же и ответственный Рыжков В.К.)
Дружинники: Иконников Ю.Е., Акчурин Р.А., Рузавин С.Н., Емельянов А.В.,  Михайличенко В.П., Шевцова М.Е., Озиранский А.В., Евстахов А.Н.
- Районный отдел образования (заведующая Гончаренко Т.И.), ответственная за ДНД Кузнецова Н.В., дружинники Вальков А.А., Пискунов А.Н., Неретин А.И.
- Районный отдел культуры (руководитель Нихаев А.В.)
Ответственный за ДНД: Балонина Л.В.
Дружинники: Гадаева Е.Э., Харитонов А.И., Абалихина Г.А., Бикбулатова С.В., Солдатенкова Е.Н., Маликова М.А.
- Принимают в дежурстве ДНД: РайПО, ветуправление.
Вот уже несколько лет в каждую субботу месяца в дежурство по охране общественного порядка заступают мужчины из районной администрации. В 2016 году приняли участие 26 человек.
Направляет и контролирует за их работой Григорьев В.А.  – инспектор отдела кадров.
В 2016 году вновь возобновили участие в охране общественного порядка коллективы 
- Дорожного управления, руководитель Садчиков В.И., ответственный Соболев В.В., где приняли участие 10 человек; 
- ГАУСО КЦСО, руководитель Кожевников П.В., ответственный Потапов А.А., дежурили 5 человек.
- ПАО «Ростелеком» в с.Тоцкое, руководитель Гридасов В.В.
Необходимо отметить то, что эта организация проходит очередную реорганизацию, т.е. сокращение штатов, куда могут попасть, принимавшие участие в дежурстве ДНД граждане Кунакбаев И.Ф., Паршков А.А. и Шиповских М.А., несмотря на всё это они заявили о своём намерении о дальнейшем участии в работе ДНД.
Они написали заявление на приём в состав народной дружины, штаб ДНД удовлетворил их просьбу, в настоящее время ждем поступления из области номерного нагрудного знака и удостоверения народного дружинника. С поступлением официальных документов они будут заступать на дежурство ДНД по обоюдному согласованию, не зависимо где они продолжат свою работу.
Это и есть гражданская ответственность и желание того, чтобы у нас с вами был мир и порядок в нашем селе.
Несмотря на все принимаемые меры со стороны полиции, ДНД и других общественных формирований в райцентре ещё продолжают выявляться факты проявления общественных правонарушений и преступлений.
На сегодняшний день на учете в КДН и ЗП района состоят 13 несовершеннолетних и 10 законных представителей несовершеннолетних, ненадлежащие исполняющие свои родительские обязанности, употребляющие спиртные напитки.
Все эти граждане находятся у нас на постоянном контроле и систематически с ними проводим профилактические беседы. Так же во время дежурства не оставляем без внимания работу ночных кафе и магазинов, места скопления молодёжи.
Пользуясь случаем, я призываю участников собрания вступать в ряды народных дружинников, т.к. народные дружинники кроме почета и уважения пользуются определёнными привилегиями. К примеру с 2016 года все 20 официально оформленных народных дружинника МО Тоцкий сельсовет застраховал от несчастного случая.
26 октября 2016 г. Законодательное собрание Оренбургской области приняло дополнение к Закону «О ветеранах труда Оренбургской области» за №61, где отмечено, что граждане (народные дружинники), имеющие удостоверения и номерные нагрудные знаки, участвовавшие в охране общественного порядка в течении 5 лет, имевшие трудовой стаж женщины 20 лет, мужчины 25 лет к дню наступления пенсионного возраста представляются к награждению звания ветеран труда Оренбургской области с предоставлением всех льгот ветеранам труда.
К примеру, народные дружинники получившие удостоверение и нагрудный знак в феврале 2016 года (20 человек) в 2021 году могут быть представлены к званию Ветеран труда. А вступившие в 2017 году, соответственно, через 5 лет 2022 году могут пользоваться этими привилегиями, не дожидаясь установленного срока трудового стажа, женщины 38 лет, мужчины 43 года (в то время, когда время обучения ПТУ, ВУЗы, техникумы в общий трудовой стаж не включаются).
Руководители организаций и учреждений, как правило, дружиннику за день дежурства в 10 дней срок предоставляют оплачиваемый отгул, как это делают в райбольнице, РОО, отдел культуры и т.д.
Предоставляются дополнительные дни к оплачиваемому ежегодному отпуску (по закону могут представить до 10 дней)
По итогам 2016 года 4 дружинника поощрены администрацией губернатора Оренбургской области денежной премией – Давыдов С.Н., Парахненко С.В., Давлетов К.М., Рузавин С.Н.
Администрация МО «Тоцкий сельсовет» тоже не оставляет дружинников без внимания, 2016 году по итогам 2015 года 6 народных дружинников были поощрены благодарностью главы администрации и денежными  премиями. А сегодня представлены к Благодарностям 12 дружинников:
Давыдов С.Н., Теплов В.Н., Коваль М.П., Гусев А.В., Парахненко С.В., Воропаев С.В., Ковлешенко А.В., Вальков А.А., Пискунов А.Н., Иконников Ю.Е., Рузавин С.Н., Акчурин Р.А.

